

- 1.
- 2.
- 3.
4. Аксаков С. Т. переводчик —
Хамидов А.
5. Маленький цветочек
6. Грозный — Театр кукол
Чечено-ингушской АССР
7. реж. — Саидов Б.
худ. — Листопадов Н. С.

„Аленький цветочек“

Гаснет свет. Боковые юпитеры направлены на маленький занавес. Льется раздольная мелодия русской песни. На сцене кукольного театра идет спектакль «Аленький цветочек» по одноименной сказке известного русского писателя Аксакова.

...Действие происходит во дворе богатого купца. Хозяин собирается ехать в заморские края по торговым делам. Работник купца собирает дорожные вещи. Старшие дочери купца Капа и Фиса хотят, чтобы отец скорее уехал. Они предлагают ему купить им богатые наряды. Аленушка скромно просит привезти ей аленький цветочек.

Много раз кукольные театры нашей страны показывали эту сказку, но сегодняшней спектакль — особенный. Это первая самостоятельная работа чечено-ингушского кукольного театра.

Сказка переведена на чеченский язык, и артисты Т. Алиева, А. Ташухаджиева, Т. Закриев, М. Албастов, Е. Петрова, А. Эскерханов, А. Тимиров вместе с режиссером спектакля Б. Саидовым и переводчиком А. Хамидовым вправе гордиться несомненной удачей. Спектакль будет радовать и волновать дошкольников и школьников.

Заслуженная артистка ЧИАССР Тамаза Алиева, ведущая кукол-Аленушку, как и в предыдущих спектаклях («Волшебная лампа Алладина», «Некрасивая девушка») вновь показала себя интересным мастером-кукловодом. Подчас зрители забывают, что перед ними кукла: так обаятельна, лирична и добра Аленушка.

Надолго запомнится детям Баба-яга (кукловод — артистка А. Ташухаджиева). Она очень хорошо провела сцену второй картички. Хороши и остальные: Фиса (кукловод — артистка Е. Петрова), купец (кукловод — артист Т. Закриев), Леший (кукловод — артист А. Эскерханов), работник (кукловод — артист М. Албастов).

Великолепны декорации этого спектакля, созданные художником Н. Листопадковым.

«Аленький цветочек» был показан на общественном просмотре. Состоялось обсуждение. В нем приняли участие директор Дома народного творчества М. П. Недачик, поэт Х. Эдилов, сотрудник редакции газеты «Комсомольское племя» А. Есембаев и другие.

Скоро этот интересный спектакль увидят дети нашей республики.

Р. АХМАТОВА.

Грозный

9 ИЮНЬ 1958